



打造全国首个“无人配送”示范高校 江南大学无人机快递配送首飞

4月29日,满载快递包裹的丰翼物流无人机精准地降落在江南大学校园驿站门前,无人机快递配送首条高校航线载货飞行成功。受益于邮政快递业科技创新成果应用的发展,当天,“丰”翼展翅“邮智”未来——江南大学无人机快递配送首飞仪式在江南大学图书馆西广场成功举行,通过布局无人机快递配送高校航线,丰富高校快递智能服务场景,打造全国首个“无人配送”示范高校。

现场,无锡市顺丰速运有限公司发布了高校智能配送方案,并向江南大学递交产教融合意向书,助力无锡抢抓低空产业赛道,加速布局“天空之城”,打造成为长三角区域低空经济产业发展高地和全国低空经济创新示范区。



高艺 江南大学无人机快递配送首飞 市邮管局供图

“上天入地”,无人配送更贴心

江南大学近4万名师生网购需求旺盛,每天要接收上万个包裹,“双11”购物节,江南大学包裹量屡居全国高校前列。十年来,“快递进高校”成果显著,邮政快递业与江大紧密合作,打造全国高校第一家“快递超市”。无人机快递配送进高校也是“交邮融合”在低空经济领域的又一次积极探索。

此次开通的无人机快递配送航线为江南大学校内图书馆至校内快递驿站之间的往返航线,飞行单程里程2公里,飞行往返时长约6分钟,飞行高度120米,最大载重10kg,无人机降落由地勤进行手动卸货,并将物品交付给指定接口人。基于多维度业务需要,企业将计划性地布设航线,未来考虑尝试跨校区飞行。

天上飞,地上跑!现场,5辆顺丰无人车亮灯出发,根据软件设定好的配送路线,载着快递包裹向不同方向行驶。后续规划投放的无人车,将承接配送、寄件、短驳中转运输工作,实现两点之间的自动驾驶配送服务,提高配送效率,精准将快

递配送至楼栋。师生遇到特殊情况,不方便至驿站取件时,可通过智能手机端,预约无人车送货上门,实时查询货物状态和位置信息。

天上无人机联运,地上无人车协作,“上天入地”解决“校区跨度大、师生取件远”的问题,让校园快递末端服务从“最后一公里”缩短至“最后100米”,江南大学快递服务中心同步升级“更贴心、更智慧”的一站式快递服务、“更潮流”的校企文创共创空间、“更紧密”的校企合作融通,焕新成为属于师生们自己的专业、便捷、智能、安全、绿色的快递驿站。

校企联合,打造行业新样板

此次,江南大学和顺丰速运强强联合、深度合作,以无人机寄递为代表的快递行业新质生产力在江大正式落地,江南大学将成为名副其实的“低空经济策源地、应用场景试验田、全国高校快递智能配送新标杆”。

双方计划合作构建高效、有序、低碳的智慧校园物流圈,以共配中心和快递服务为基础,融合丰巢柜、无人车、无人机、自寄盒等科

技工具,以多样化、专业化、高质量的末端配送服务满足校园内多样化的用邮服务需求,在提升师生服务体验、科技体验的同时,为相关专业提供教学实践、科研课题研究场景,为学生勤工俭学机会,为物联网等技术“产学研”融合发展创造更好的条件。接下来,双方还将探索构建校内生态服务链,由快递服务向洗衣、打印、回收等多元服务拓展,进一步在教学、人才培养、就业、生活服务等方面共同创新,打造全国快递进高校新样板。

“突出邮政快递在现代物流中的先进性和先导性作用,按照《无锡市低空经济高质量发展三年行动方案》部署,牢固树立‘无事业不产业’‘管行业就要管产业’的鲜明导向,加速培育发展新质生产力,在城乡、高校、园区等场景不断深化邮政快递科技创新成果应用。”市邮政管理局相关负责人表示,各单位要加强协作,牢固树立“安全至上”意识,全方位做好服务保障,结合不同区域、不同市场主体快递运输需求,因地制宜加快推进无人机快递配送,进一步提升行业高质量发展新优势,切实保障无人机快递配送安全、可持续、高质量发展。

城管启动年轻干部能力素质提升行动

4月29日,“青·城之约”无锡市城管系统青年微视频摄影大赛颁奖暨2024年年轻干部能力素质提升行动启动仪式在惠山区青年主题公园举行。活动旨在进一步弘扬“五四”精神,彰显时代精神和青春价值,激发全市城管系统青年团员深化“最干净城市”建设的激情与活力,为建设美丽无锡贡献青春之力。

活动前,市城管局向各级城管部门征集了“青·城之约”摄影及微视频作品,通过镜头记录队员们悉心为民服务、保障市容秩序的身影瞬间。经过评选,最终评选出最佳活力奖、最佳风采奖、最佳人气奖、最佳创意奖等四个奖项。现场,公布了获奖名单并为其颁奖。

近年来,市城管局将年轻干部队伍建设放在突出位置,创新年轻干部培养管理工作机制,积

极打造“四强四争”城管队伍,努力培养一支在政治能力、干事本领、群众工作等各方面都“靠得住”,让群众更加满意的城管年轻干部队伍。为助力青年干部快速成长,活动当天正式启动市城管局年轻干部能力素质提升行动,按照业务对口、专业成长的原则,选派专业力量担任“青友团”导师。

“青·城之约”,双向奔赴。城市精细化管理工作以“精”为抓手、以“净”为目标,让百姓有切切实实的获得感,与“美好之城”渐行渐近。2024年,无锡城管将牢固树立“人民城市”工作理念,持续深化“最干净城市”建设,以扎扎实实、踏踏实实的工作,用“绣花功夫”让群众对美好生活的“民生愿景”变成触手可及的“幸福实景”,以一个个“小确幸”让城市更加美好。 高艺

拧紧校园定制公交消防“安全阀”



活动现场 无锡消防供图

4月29日上午,一场紧张而有序的公交车辆消防演练在无锡市和畅实验小学门外的道路上拉开序幕。这是无锡市消防救援支队、无锡市教育局、无锡市公交集团等多个部门联合举行的校园定制公交消防逃生疏散演练暨春季消防宣传“进校园”活动,旨在增强师生和公交驾驶员的消防安全意识,提升自救互救能力,共筑学生安全出行的坚实屏障。

演练模拟了一辆新能源校园定制公交在运营过程中突发I级安全故障,起火冒烟,驾驶员迅速响应,与随车安全员将乘车的学生们快速有序撤离至安全区域,随后消防人员到场开展新能源公交车火灾处置救援,交警铁路导,展示了“消一警一企一校”联动机制的高效运作。演练结束后,一系列丰富多彩的消防安全综合体验活动在校内展开,包括消防车装备参观、消防知识有奖问答、逃生帐篷体验、灭火器的使用等,使理论与实践相结合,寓教于乐,让孩子们在互动中学到了宝贵的消防安全知识。

此次活动还特别邀请了2024年一季度“中国好人”荣誉称号获得者宋乐作为公交消防志愿者,为学生传授心肺复苏和急救技巧,展现了社会各界对儿童安全教育的高度重视。

此次活动不仅是对定制公交消防应急处置机制的实战检验,也是通过模拟真实火灾事故场景,让同学们亲身经历并掌握科学的疏散逃生自救技能,这是降低火灾事故中人员伤亡的关键一步,更是对构建平安校园不可或缺的实践教学。 朱鲸润

锡博上新,来看针线版《奔马图》

4月30日,绣里乾坤——绒绣大师朱静芬的《奔马图》将于无锡博物院一号展厅正式开展,该展将持续至6月1日。此次展出的展品以徐悲鸿的画作为底本,以针和绒线重新建构奔马,“绣里藏乾坤,绒马亦奔腾”。

何为绒绣?据了解,绒绣又称为彩帷绒绣,是一种用彩色羊绒线在特制网眼麻布上绣出各种画面和图案的刺绣工艺。它起源于欧洲,于20世纪初传入中国,在融合中国传统技艺的基础上,经过改进创新,形成了上海、烟台、辽宁朝阳等地特色绒绣,2011年上海绒绣被列入国家非物质文化遗产名录。

而无锡绒绣是无锡刺绣的一个重要品种,它受到上海绒绣的滋养,又与无锡传统刺绣技艺相结合。早期的绣品纹样以花卉图案为主,配色比较简单。

后经过绒绣艺人的技术改革,自行染色,同时借鉴传统刺绣工艺的针法技术,绒绣工艺的表现能力得到了极大丰富,绣品显得色彩饱



绒绣大师朱静芬与《奔马图》 锡博供图

满,层次清晰。

在无锡绒绣发展历程中,涌现出一批著名的绒绣艺人。早期重要人物为吉婉琴,在无锡工艺美术研究所成立后,代表人物有章桂珍、朱静芬、范敏华等。据现代快报记者了解,近日,朱静芬女儿将其母亲的部分绣品、绣稿、工具、材

料等赠给无锡博物院,包括朱静芬的代表绣品《奔马图》。

据介绍,徐悲鸿的《奔马图》创作于1941年,朱静芬以针和绒线重新建构他的奔马,值得一看。此外还将展出部分相关物品,旨在感谢朱静芬女儿的捐赠义举,弘扬锡城无私捐赠之优良传统。 陈敏

双色球今晚开奖 奖池21.62亿元

今晚双色球第2024048期开奖,单注可中1000万元。本期号码预测分析:上期和值121点,本期可关注和值将小幅下滑,区间在100-120之间。上期落号开1枚,落号奖号连续5期开出,本期可适当关注6尾数1枚落号的开出。上期连号开出2组,连号奖号连续6期开出,后期有走热趋

势,本期可重点关注小数区域二连号。上期蓝球开出0路号,本期关注0路号开出。

本期综合推荐(10+2):01、07、08、12、19、20、23、24、28、31+09、12。(仅供参考) 高艺

